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ΕΡΩΣΗΗ 

 
ΠΡΟ 

τον κ. Τπουργό Αγροτικήσ Ανάπτυξησ και Σροφίμων, πήλιο Λιβανό   
                 

 
Θζμα: «Απειλητικό το κφμα τησ ακρίβειασ ςτο κόςτοσ παραγωγήσ των προϊόντων για τουσ 

κτηνοτρόφουσ τησ Λάριςασ» 
 
  

Τα τελευταία χρόνια, οι δοκιμαςίεσ που βιϊνει ο κτθνοτροφικόσ κόςμοσ τθσ χϊρασ είναι 
ςκλθρζσ και επίπονεσ. Η πρωτοφανισ κρίςθ τθσ πανδθμίασ ςε ςυνδυαςμό με τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα των πρόςφατων δφο ετϊν που ζπλθξαν πολλζσ περιοχζσ τθσ Ελλάδασ, 
τθσ Θεςςαλίασ ςυμπεριλαμβανομζνθσ, ζχουν προκαλζςει ανυπολόγιςτεσ οικονομικζσ 
ςυνζπειεσ ςτθν κτθνοτροφικι παραγωγι. 

Τα ςοβαρά προβλιματα που αντιμετωπίηει θ κτθνοτροφία ζχουν εντακεί εξαιτίασ τθσ 
ςυνεχοφσ αφξθςθσ του κόςτουσ παραγωγισ, αλλά και λόγω τθσ κακυςτζρθςθσ ςτθ λιψθ 
των αποηθμιϊςεων για μειωμζνθ παραγωγι, λόγω του παγετοφ τθσ περαςμζνθσ άνοιξθσ. 

Ειδικότερα, ςυνεταιριςτζσ και εκπρόςωποι του κτθνοτροφικοφ κλάδου τθσ 
αιγοπροβατοτροφίασ Τυρνάβου Λάριςασ, εναγωνίωσ ηθτοφν τθ ςτιριξθ των αρμόδιων 
φορζων. Οι ραγδαίεσ αυξιςεισ ςτισ τιμζσ των δθμθτριακϊν και των γαλακτοκομικϊν 
προϊόντων που αναμζνονται τουσ προςεχείσ μινεσ, κα προκαλζςουν κυριολεκτικά 
«αςφυξία» ςτισ κτθνοτροφικζσ μονάδεσ.  

Παράλλθλα, τα υποςχετικά μζτρα που εξαγγζλκθκαν από τθν πλευρά τθσ Κυβζρνθςθσ 
και αφοροφν ςτθ μείωςθ του Φ.Π.Α. ςτισ ηωοτροφζσ, δεν αρκοφν για τθν αντιμετϊπιςθ του 
κφματοσ ακρίβειασ που καταφκάνει. Επιπλζον, οι αποηθμιϊςεισ ςτουσ δικαιοφχουσ του 
κλάδου κακυςτεροφν αδικαιολόγθτα, με κίνδυνο τθν επιδείνωςθ τθσ ιδθ βεβαρυμμζνθσ 
κατάςταςθσ των κτθνοτρόφων. 

Ζνα άλλο αίτθμα των ςυνεταιριςτϊν είναι θ ενθμζρωςθ από το Υπουργείο ςχετικά με 
φλζγοντα ηθτιματα που τουσ αφοροφν άμεςα. Παρά τθ κετικι κατεφκυνςθ του νζου 
ςυςτιματοσ για τον ζλεγχο τθσ διακίνθςθσ και μετακίνθςθσ προϊόντων «Άρτεμισ+», αυτό 
δεν κα είναι αποτελεςματικό χωρίσ τθ ςφνδεςι του με το ςφςτθμα τθσ ΑΑΔΕ. 
Επιπροςκζτωσ, εκφράηουν τθ δυςαρζςκειά τουσ για τθν ζλλειψθ ενθμζρωςθσ αναφορικά με 
το  ςφςτθμα διατροφικισ επιςιμανςθσ Nutri-Score, το οποίο ζχει προκαλζςει ζντονο 
προβλθματιςμό και ςωρεία αντιδράςεων, κακϊσ ο τρόποσ και τα κριτιρια αξιολόγθςθσ που 
χρθςιμοποιεί υποβακμίηουν πολλά βαςικά ελλθνικά προϊόντα.  

Δεδομζνου ότι οι προβλεπόμενεσ αυξιςεισ ςτισ τιμζσ των πρϊτων υλϊν και των 
προϊόντων αναμζνεται να προκαλζςουν αφόρθτο οικονομικό βάροσ ςτον κτθνοτροφικό 
κλάδο τθσ χϊρασ  
 Δεδομζνου ότι οι εξαγγελίεσ και τα ζωσ τϊρα μζτρα τθσ Κυβζρνθςθσ δεν επαρκοφν για 
τθν επίλυςθ των προβλθμάτων των κτθνοτρόφων 

Δεδομζνου ότι, επανειλθμμζνα ςασ ζχω επιςθμάνει, εκφράηοντασ και το πάγιο αίτθμα 
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του αγροτικοφ και κτθνοτροφικοφ κόςμου τθσ Θεςςαλίασ, τθν αναγκαιότθτα του 
εκςυγχρονιςμοφ του απαρχαιωμζνου ΕΛΓΑ και των μθχανιςμϊν αποηθμιϊςεϊν του, οι 
οποίεσ, πζραν των χαρακτθριςτικϊν γραφειοκρατικϊν αγκυλϊςεϊν τουσ, δεν είναι 
επαρκείσ, ςε ςχζςθ με τισ νζεσ κλιματικζσ ςυνκικεσ που αντιμετωπίηει θ χϊρα μασ και 
ειδικά ο νομόσ Θεςςαλίασ. 

 
 
Ερωτώ τον κ. Τπουργό : 
 
1. Ποια άμεςα μζτρα προτίκεςκε να λάβετε για τθν αντιμετϊπιςθ του κφματοσ ακρίβειασ 

ςτισ τιμζσ του κόςτουσ παραγωγισ που πλιττει ολοζνα και περιςςότερο τον 
κτθνοτροφικό κλάδο τθσ Θεςςαλίασ και όλθσ τθσ χϊρασ; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα του Υπουργείου ςχετικά με τθν καταβολι των 
αποηθμιϊςεων ςτουσ δικαιοφχουσ κτθνοτρόφουσ που υπζςτθςαν ηθμιζσ από τον 
πρόςφατο παγετό, οι οποίεσ κακυςτεροφν αδικαιολόγθτα; 

3. Σκοπεφετε να προβείτε ςτθν αλλαγι του παρωχθμζνου πλζον κανονιςμοφ του ΕΛΓΑ, ο 
οποίοσ μετρά πάνω από 20 χρόνια δίχωσ επικαιροποίθςθ, οφτωσ ϊςτε να καλφπτονται 
με δίκαιο, ζγκαιρο και ζγκυρο τρόπο, οι ανάγκεσ αποηθμίωςθσ των κτθνοτρόφων και 
αγροτϊν; 

 
 

Η Ερωτώςα Βουλευτήσ 
            Ευαγγελία Λιακοφλη 

         Νομόσ Λάριςασ 
               

 

 




